

2014年硕士学位研究生入学考试试题
考试科目: 有机化学                     满分：150分     考试时间：180分钟

1、 命名下列化合物（每个1分，共15分）
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2、 写出下列化合物的结构式（每个1分，共15分）

1. 丙酰氯  2. 2,4,6-三硝基苯酚  3. L-丙氨酸  4. α-溴代呋喃  5. 乙酰水杨酸  

6. 苯乙酮  7. 对甲基苄醇   8. R–2-溴丁烷  9. 环己酮    10. 丙二酸二乙酯  

11. 三甲胺 12. 氯仿   13. 8-羟基喹啉  14. Z-3，4-二甲基-2-己烯  15. N-甲基甲酰胺

三、选择题（每题2分，共30分）
1. 下列化合物中，有顺反异构体的是（     ）

A. 甲基环丙烷   B.  1，3—丁二烯   C.  1，4—戊二烯   D.  1,2-二甲基环丙烷

2. 某蛋白质等电点为5.3，当PH值调节为7时，该蛋白质以何种形式存在。

   A  正离子        B  负离子       C  偶极离子      D  分子

3. 蛋白质的主键为（      ）

A. 氢键   B.  肽键  C.  二硫键   D.  盐键
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A. α－D－型    B. β－D－型   C.   α－L－型   D.  β－L－型

5. 只存在于DNA，而不存在于RNA的碱基为（       ）

A. 腺嘌呤    B. 鸟嘌呤   C.   胸腺嘧啶   D.  脲嘧啶

6. 下列化合物按SN1反应，速度最快的是（         ）

  A.氯苯  B. 氯化苄  C.2-氯丁烷   D. 氯代环己烷

7. 下列化合物酸性最强的是（        ）

A.  CH3CH2CH2COOH               B.  CH3CHBrCH2COOH  

C.  CH3CH2CHBrCOOH              D.  (CH3)2CHCOOH

8. 下列化合物碱性最强的是（         ）
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9. 下列化合物有芳香性的是（               ）
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10. 下列化合物与饱和的亚硫酸氢钠反应，速度最快的是（              ）

A.  丙酮   B.  环己酮     C.  乙醛      D.  三氯乙醛

11. 下列化合物能与三氯化铁溶液显色的是（          ）

A.  苄醇    B.  丁二酸    C.  乙酸乙酯    D.  乙酰乙酸乙酯

12. 下列化合物进行水解反应速度最快的是（            ）

A.  乙酰氯   B.  乙酸酐   C.  乙酸乙酯    D.  乙酰胺

13. 下列化合物沸点最低的是（               ）

A.  乙醛   B.  乙醚    C.  乙醇    D.  乙酸

14. 下列化合物与[image: image6.png]


  是对映异构体的是（             ）
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15. 下列氧化剂可以将羟基氧化成羰基的试剂是（        ）

A.  高锰酸钾   B.  三氧化铬/吡啶    C.  托伦试剂      D.  费林试剂

四、完成下列反应方程式（每空2分，共46分）
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五、鉴别下列各组化合物（每题4分，共16分）
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3．  苯      乙苯    苯乙烯     苯乙炔
4.   果糖    蔗糖    甘氨酸      淀粉

六、按要求合成下列化合物（每题4分，共16分，无机试剂任选）
1. 由乙酰乙酸乙酯及必要的有机试剂出发合成    
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2. 由乙醇出发合成正丁醇

3. 由苯出发合成间苯二甲酸

4. 由环己醇及必要的有机试剂出发合成   
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七、推结构（12分）

某碱性化合物A，分子式为C4H9N，经臭氧化还原水解，得到的产物中有一种是甲醛。A经催化加氢得B(C4H11N),B也可由戊酰胺和溴的氢氧化钠溶液反应得到。A和过量的碘甲烷作用，能生成盐C（C7H16N）。该盐和湿的氧化银反应并加热分解得到D(C4H6)和丁炔二酸二甲酯加热反应得到E(C10H12O4)。 E在钯存在下脱氢生成邻苯二甲酸二甲酯。试写出A、B、C、D、E的结构，并写出四个相关的反应式。

注意：所有试题答案写在答题纸上，答案写在试卷上无效。
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